

# 首府消防组织全市医疗机构开展消防安全培训

**呼和浩特讯** 为切实加强医疗机构消防安全管理工作,近日,呼和浩特市消防救援支队组织全市医疗机构开展消防安全大培训,130余名医疗机构的负责人和骨干力量参加培训。

培训中,消防监督员结合近年来发生的典型火灾案例,阐述了医疗机构火灾的危险性,深刻剖析了医疗机构火灾事故的主要原

因,并从火灾类型、火灾特点、初起火灾扑救、人员疏散逃生、日常火灾防范等方面做了详细讲解,为全体医务工作者传授“防火锦囊”。同时,消防监督员强调,医院是人员密集、易燃易爆物品和大型电器设备较多的特殊公共场所,消防安全责任重大,特别是制氧中心、手术室、住院部、医药库、门诊部及病案室等重点部门,要重点加强日常消防安全管

理,发现隐患,及时整改,确保万无一失。

培训结束后,监督员组织参训人员来到呼和浩特市第一医院制氧中心、消控室和配电室等重点部位,详细讲解了如何加强医院消防安全管理、如何排查并消除重点部位的安全隐患、如何完善并加强医疗机构微型消防站建设和演练工作,现场演示了消防设备器材操作流程和使用方法,提醒各医疗机构

负责人高度重视消防工作,加强日常防火检查及巡查力度,强化对员工的消防安全培训。

此次培训,明确了医疗机构负责人的消防安全职责,有效增强了各岗位的消防安全意识,提高了医疗机构排查整治隐患、应急处理和消防宣传能力,为全市医疗机构消防安全形势稳定奠定了基础。

(呼和浩特市消防救援支队供稿)

## 上门宣传接地气 消防知识入民心



宣传消防知识。

**呼和浩特讯** 为全面提升群众消防安全知晓率,积极营造浓厚的消防安全宣传氛围,连日来,呼和浩特市各级消防部门组织开展了丰富多彩的消防安全宣传活动。

新城区消防救援大队消防宣传员走进新城宾馆,结合近年来全国发生的典型火灾案例,深入剖析了火灾发生的原因,详细讲解了日常火灾预防、规范用电用火用气、紧急情况应急处置措施及初起火灾

的扑救方法等消防安全知识,实操展示了灭火器的正确使用方法。

回民区消防救援大队联合中山西路街道办事处在振华广场举办消防安全宣传活动。活动中,消防宣传员解答了群众在工作和生活中遇到的消防安全问题,向群众传授了火灾处置、火灾逃生、如何正确报警等消防安全知识。

在尚东名郡住宅小区,托克托县消防救援大队消防志愿者为广大居民“零距离

普及消防知识,向过往群众发放消防宣传资料,根据近期发生的电动自行车火灾案例,着重向群众讲解电动自行车火灾危害的严重性及自救逃生知识。同时,提醒群众严禁在疏散通道、安全出口、楼梯间停放电动自行车。

此次活动,进一步扩大了消防安全知识宣传教育的覆盖面,提高了群众的消防安全意识。

(魏琳)

## 安全检查不松懈 拧紧防火“安全阀”

**呼和浩特讯** 连日来,呼和浩特市各级消防部门持续开展消防安全检查,消除风险隐患,提升火灾防控能力,遏制消防安全事故发生。

赛罕区消防救援大队消防监督员深入鹏欣金游城及其周边夜市地摊聚集地,对夜市内各经营摊点的电气线路敷设是否符合规定,燃气用具的安装使用及管路敷设是否符合消防技术标准和管理规定,电动自行车停放、充电是否符合规范,是否存在封闭、占用、堵塞消防通道,是否按标准配备消防器材等情况进行了详细检查。

土左旗消防救援大队消防监督员深入辖区劳动密集型企业开展消防安全检查,重点对企业是否定期组织员工开展消防安全培训演练、防火检查巡查记录是否完善,消防车道、安全出口、疏散通道是否畅通,消防设施设备配置是否完好有效等情况进行了检查。

武川县消防救援大队消防监督员深入辖区风电场开展消防安全检查,对风电场消防设施、油品库等重点防火区域的应急预案、消防管理制度、消防设施检查记录等进行检查核查。现场抽查职工操作消防设施器材情况,及时进行纠错、讲解示范,让风电场职工熟练掌握消防设施器材的使用方法和注意事项。

针对检查中发现的问题,消防监督员当场提出整改意见,要求迅速整改,并督促相关负责人要进一步强化内部消防安全管理,牢固树立消防安全主体责任意识,严格落实各项消防安全措施,严防隐患问题留存。

(呼和浩特市消防救援支队供稿)

## 持续推进火灾防控工作 确保消防安全形势稳定

**兴安讯** 为深入推进夏季消防安全火灾防控工作,切实增强群众抵御火灾事故能力,着力提升全民消防安全素质,兴安盟消防救援支队结合当前重点工作,积极谋划,精心部署,筑牢夏季消防安全“防火墙”,确保全盟消防安全形势持续稳定。

该支队分析研判辖区火灾风险点,锁定辖区重点行业领域和高危场所,多措并举解决其火灾隐患增量、难减少等问题。各地消防监督员结合“双随机、一公开”消防监督检查工作,深入辖区各类场所对照整治标准逐一严查,切实做好风险辨识和隐患排查,不留死角、不留盲区。对检查中发现的火灾隐患,建立隐患清单、责任清单、底数台账、整改台账,做到“底数清、情况明”,并督促社会单位自觉履行消防安全主体责任,及时排

查整改火灾隐患问题,确保场所消防安全。截至目前,共检查单位549家,督促整改火灾隐患1069处。

针对辖区火灾形势,该支队始终把“六熟悉”作为执勤备战工作的重点,要求各单位高度重视,在保证执勤力量的前提下,认真组织全体消防救援人员深入人员密集场所、公众聚集场所、“九小场所”等开展“六熟悉”和灭火救援演练工作,进一步熟悉和掌握辖区道路、交通、水源、疏散和重点部位的具体情况,做到底数清、情况明,并适时开展实战演练,提高队伍处置突发事件的能力。同时,狠抓体能技能训练,紧密结合暑期、汛期易发灾害特点,以实战、实用、实效为导向,坚持科学施训,加大训练力度,进一步提高队伍灭火救援水平和实战打赢能力。

该支队根据全盟生产生活特点和群众需求,将宣讲阵地延伸至田间地头、庭院广场、企业车间、旅游景点等,直达基层末梢。并加强与辖区融媒体合作,巧借“进红门”“互联网+”“爱心课堂”“暑期作业”等宣传方式,全方位深入开展消防安全教育宣传工作。同时,充分利用电视、电子显示屏受众面广的特点,在城区主要街道、重点场所播放消防安全提示语,普及防火、灭火和自救逃生知识,扩大宣传覆盖面和影响力。

截至目前,全盟各地共开展夏季消防安全培训和演练活动200余次,培训人员10000余名,发放各类宣传资料2万余份,受众近4万余人。

(吴阿丽)

## 强化消防检查 筑牢安全防线

**海流图讯** 为切实加强辖区企业消防安全管理,全力防范化解重大消防安全风险,近日,巴彦淖尔市消防救援支队乌拉特中旗大队监督执法人员走进希热矿泉水有限公司开展消防安全检查。

期间,该大队监督执法人员重点对企业消防安全责任制是否落实,安全疏散通道是否畅通,灭火器、应急照明灯是

否完整好用,电气线路敷设是否符合规范要求,是否定期对消防器材进行维护保养,微型消防站人员每天是否在岗在位等情况进行了详细检查。针对检查中发现的隐患问题,监督执法人员现场督促指导企业负责人落实整改措施,并叮嘱企业负责人要严格落实消防安全责任制和值班值守、消防安全检查巡查等各

项防范措施,加大培训演练频次,进一步提升企业人员消防安全意识和企业抵御火灾的能力。

通过此次消防安全检查,切实消除了安全隐患,增强了企业负责人的消防责任意识,提高了员工的自防自救能力,为全旗持续稳定的消防安全形势奠定了坚实基础。

(银花)

## 及时清除马蜂窝 群众安全有保障

**察素齐讯** 近日,呼和浩特市消防救援支队土默特左旗大队救勒川大街消防救援站接到报警称,察素齐镇滨河新城小区三号楼有马蜂筑巢,给居民生活带来困扰。

接警后,消防指战员迅速赶到现场,经

排查发现居民楼二、三、四层外立面有6个马蜂窝。消防指战员立即疏散围观群众,制定摘除方案。

准备工作就绪后,消防指战员利用六米拉梯爬至蜂窝附近用矛钩逐个摘取蜂窝,并

利用铲子对蜂窝位置进行铲除。为防止马蜂再次筑巢,消防指战员采取火攻的方式将马蜂窝彻底清除。随后,用杀虫剂彻底清理了附近掉落的马蜂。

(刘泽)

## 开展消防安全培训 提升基层防控能力

**呼和浩特讯** 呼和浩特市消防救援支队玉泉区大队从抓根本问题入手,坚持“以培训促提升”,对各类场所及人员持续开展消防安全培训,不断提升基层火灾防控能力。

在鄂尔多斯路派出所,消防人员组织参训人员观看了消防安全警示教育片,并结合近期火灾案例,全面分析了当前消防安全工作形势,重点讲解“九小场所”和沿街门店、居民楼院、生产经营租住村(居)民自建房等场所检查的重点、方法。针对派出所制作消防监督法律文书、消防行政处罚案件办理流程等业务知识进行了详细阐述。帮助基层派出所民警了解自身消防工作职责,熟悉消防监督检查的范围、方法和技术标准,掌握消防监督检查的程序。

在中央民大附中呼和浩特分校,裕隆路消防救援站指战员向“西部计划”内蒙古志愿者们讲解了消防安全常识,演示消防器材的检查、维护、保养和使用方法,并组织大家模拟扑救办公场所初起火灾,了解疏散逃生的方法,进一步提高志愿者的消防安全意识和应急处置能力。

此外,该大队联合石东路街道办事处组织辖区重点单位、各社区、物业服务企业负责人召开打通“生命通道”和“拆窗破网”专题培训会,要求物业服务企业要严格按照规划划设消防车通道标志标线,设立警示牌,日常加强实时管控,不间断开展自查自纠活动。通过开展宣传教育、张贴通告、警示教育等方式,教育引导广大群众认识到堵塞占用消防车通道和疏散通道等行为的危害,确保“生命通道”畅通。

(吴明杰)